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І. УВОД  И ОСНОВАНИЕ ЗА РАЗРАБОТВАНЕ НА ПРОГРАМАТА 

 Закона за регионално развитие: (Обн. ДВ. брой14 от 20 февруари 2004 г., изм. ДВ бр. 

32 от 12 април 2005 г., изм. ДВ. бр. 88 от 4 ноември 2005 г., изм. ДВ бр. 24 от 21 март 2006 

г., изм. ДВ. бр50 от 30 май 2008 г., в сила от 31.08.2008 г., изм. ДВ. бр.47 от 23 Юни 2009г., 

изм. ДВ. бр.82 от 16 Октомври 2009г., изм. ДВ. бр.93 от 24 Ноември 2009г.).   

Програмата за реализация на Общинския план за развитие е краткосрочен едногодишен 

оперативен документ за реализация на основните приоритети и цели в развитието на 

община Лом.   

Общинският план за развитие се базира на редица стратегически и планови 

документи, които се разработват на различни териториални нива и имат конкретни функции 

по отношение формирането и прилагането на местната политика за развитие. В тази връзка 

е налице съгласуваност с Областна стратегия на област Монтана 2005-2015 г., Регионалния 

план за развитие на Северозападния район за планиране, Националната стратегия за 

регионално развитие на Република България за периода 2005-2015 г. и най-вече 

Регионалната оперативна програма (2007 – 2013), която ще бъде основен източник за 

съфинансиране на приоритетите, залегнали в Общинския план за развитие. 

Съгласно доклад на Сметната палата – Монтана общо за периода 2007-2009 г.  е 

осигурено финансирането на 31 бр. инвестиционни проекти или 46 % от предвидените в 

ОПР. Относителният дял на осигурените средства  за финансиране на проектите е 21 % 

спрямо разчетите във финансовата таблица към ОПР.  

С Програмата за реализация на Общинския план за развитие се конкретизират: мерки 

за развитие; проектите/дейностите за тяхното изпълнение; финансов ресурс; звена за 

изпълнение на проектите; дейности за информация и публичност; контрол и оценка на 

изпълнението на Програмата.  

ІІ. ОПИСАНИЕ НА МЕРКИТЕ, ПРОЕКТИТЕ, ФИНАНСОВИТЕ РЕСУРСИ, 
ОТГОВОРНИЦИТЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО 

В Програмата се включват конкретни проекти, които покриват следните критерии и 

принципи:  

 а) етап на готовност за стартиране (ППП, ТП, ОВОС) и др.;  

 б) ресурсно осигурими проекти; 

 в) ясно дефинирани целеви групи; 
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 г) да допринасят за развитието на цялата община; 

            д) проекти с надобщинско значение, допринасящи за развитието на региона. 

            е) ресурсно осигуряване и разпределяне на средства при реализация на мерките; 

            ж)функционална, институционална  и териториална организация на действията по 

изпълнение на мерките; 

           з)оперативно управление и координация между участниците в процеса на реализация, 

мониторинг, оценка и контрол на изпълнението по отношение на целите и действията; 

 и) актуализация и усъвършенстване на Програмата и осигуряване на публичност и 

прозрачност на процеса при реализация и.   

Ресурсното осигуряване на средствата за изпълнение на  Програмата са: 

1. Общинския бюджет на Община Лом; 

2. Републиканския бюджет; 

3. ЕС, чрез предприсъединителните фондове, структурните и Кохезионния фонд; 

4. Средства от заеми 

5. Безвъзмездни средства от други източници и донорски програми. 

Програмата за реализация е обвързана с процедурите по изработване на проекта на 

общинския бюджет за следващата година. В индикативната финансова таблица неразделна 

част от Общинския план за развитие, в резултат на извършен мониторинг и оценка е 

възможно да се правят целесъобразни оперативни и текущи изменения на размера на 

определени средства или прехвърляне на конкретни ресурси, както и да се актуализират 

отделни източници на финансиране, срокове и конкретни изпълнители на мерки от плана.  

В програмата за реализация на Общинския план за развитие на Община Лом за 2010 г., 

приоритетите, целите, подцелите и мерките са с наименования и номера, които съответстват 

на наименованията и номерата в Плана за развитие на Община Лом за период 2007-2013 г. 

За проектите в Програмата с надобщинско значение, съгласно указанията на Министерство 

на регионалното развитие и благоустройство, се определя координатор, който отговаря за 

координацията и изпълнението на дейностите на национално и междуобщинско ниво.  

За дейностите, свързани с рехабилитация на общинска пътна мрежа, необходимите средства 

са определени от експерти на база анализ на състоянието и количествено стойностни 

сметки.  

 В Програмата са включени проекти, подготвени според изискванията на съответните 

оперативни програми и съответните министерства, отговарящи за изпълнението на 

програмите за финансиране. Конкретизирани са дейностите, които трябва да бъдат 
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извършени за постигане на целите, определени в общински план за развитие и за който са 

необходими допълнителни финансови средства.  

 Както всички общини, така и Община Лом трябва да разчита на собствения си 

капацитет и ресурси за финансиране на подготовката на проекти и тяхното съфинсиране. От 

една страна, това означава, че при съставянето на годишните бюджети е необходимо да се 

определят приоритети и да се предвидят средства за разработване и съфинансиране на 

приоритетни проекти. От друга страна, това налага възприемане на активна позиция от 

общината за мобилизиране на ресурси, чрез създаване на партньоства както с НПО, така и с 

частни фирми и/или други общини, т.е. чрез обединяване на средства и усилия. 

 Прилагането на принципа на партньорство е само по себе си механизъм за 

повишаване на капацитета на общината за усвояване на средства. Усвояването на 

значителни средства по Структурните фондове и Кохезионния фонд не би било възможно 

без да се мобилизират усилията на широк кръг от местни партньори, т.е. на цялата общност 

за развитие, за разработване и предлагане на голям брой висококачествени проекти. 

Местните участници – бизнес структури, инициативни групи, неправителствени 

организации и др. трябва да осъзнаят, че успешното им участие в Структурните фондове на 

ЕС и програмите, подкрепящи регионалното развитие, ще зависи от тяхната инициатива, 

способност за поемане на риск, новаторство и капацитет за изграждане на партньорство. 

Програмата дава възможност да се проследят предвидените разходи по приоритети и 

източници на финансиране, заложени в индикативната финансова таблица, неразделна част 

от Общински план за развитие. Предвид ключовата роля на инфраструктурата за 

подобряване на икономическата и социалната среда в Община Лом, в Програмата най-висок 

е относителен дял на средствата предвидени по Приоритет 1. 

Програмата за реализация на Общинския план за развитие за 2010 г. е насочена 

към осигуряване на външни финансови средства за реализация на готовите за депозиране 

проектни предложения. Със средства от общинския бюджет е необходимо да се 

извършат дейности по проектиране и изработване на технически проекти. Тяхната 

качествена подготовка е предпоставка за успешното изпълнение  на бъдещите 

инвестиционни проекти на Община Лом за периода 2010 - 2013 г.  

От общинския бюджет да се осигури обезпечаването с финансови средства за дейностите 

по проектиране и разработване на технически проекти, подготовка на апликационните 

форми и осигуряване на финансов ресурс за финансиране на недопустимите разходи по 

проекта. Приоритетно да се излъчат за подготовка проекти предложения, за които да се 
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възложи извършването на енергийни обследвания на сградния фонд, представяне на 

резюмета, протоколи и доклади, както и технически и енергиен паспорт на обектите, 

съгласно Наредба №5 за техническите паспорти на строежите в частта и "Енергийни 

паспорти".   

През 2009 г. са подписани 9 бр. договори с Министерство на регионалното 

развитие, Министерство на околната среда и водите, Министерство на образованието и 

науката, Министерство на труда и социалната политика, Министерството на финансите, 

Държавен фонд “Земеделие” на обща стойност –  17 493 545 лв., които ще продължат да 

се изпълняват в периода 2010–2013 г. Подадени са проектни предложения към Програма 

за трансгранично сътрудничество Румъния - България и Програма за трансгранично 

сътрудничество България – Сърбия, очаква се през 2010 г. да се изясни статута им. 

 Програмата за реализация на общинския план за развитие на Община Лом за 2010 

г. продължава да изпълнява приоритетите на общинския план за развитие, с  последващо 

изпълнение на заложените цели, мерки и дейности за да постигне заложените 

индикатори и устойчив резултат.  

 Предвидените в Програма 2010 мерки, като част от Общинския план за развитие 

2007-2013 г. са подбрани, според тяхната значимост за по нататъшното изпълнение на 

останалите мерки, в зависимост от възможностите за съфинансиране и финансиране, 

степента на проектна готовност и др. Тяхното изпълнение ще бъде предпоставка за 

създаване на условия за изпълнението на останалите планови мерки през целия 7 

годишен планов период на Общинския план за развитие 2007 - 2013 г.    

ІІІ. ИНФОРМАЦИЯ И ПУБЛИЧНОСТ 

 Осигуряването на нужната информация и публичност е важна предпоставка за 

успешното разработване и изпълнение на Програмата за реализация на Общинския план за 

развитие на Община Лом за 2010 г. Публичността и информираността на обществото за 

разработването и реализацията на Програмата създават благоприятни условия за 

приобщаване на местната общност към приоритетите, целите и проектите, а положителните 

икономически очаквания могат да увеличат преките инвестиции и въздействието на 

обществената политика.  

Възможностите на модерните телекомуникационни средства трябва широко да се 

използват в процеса на информиране на обществеността за съдържанието, етапите, 

сроковете, начините за контрол и оценка на Програмата, за проблемите при нейното 

изпълнение.  
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ІV. ОРГАНИЗАЦИЯ И КООРДИНАЦИЯ НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПОСТИГАНЕ НА 
ЦЕЛИТЕ 

Изпълнението на Програмата в оперативен аспект ще се подпомага и координира 

основно от отделите “Местно икономическо развитие, общинска собственост и управление 

на проекти”, “Хуманитарни дейности и международно сътрудничество” и специалисти от 

отдел "Териториално и селищно устройство и благоустрояване". Специалистите от трите 

отдела ще наблюдават процеса на изпълнение на отделните мерки и дейности, заложени в 

програмата; ще координират работата на отделните институции; съдействат за 

изпълнението на приоритетите и дейностите, включително при търсене на източници за 

финансиране и при разработка на конкретни проекти и програми, анализира изпълнението и 

изготвя предложения за корекции, предлага изменения и допълнения, в съответствие с 

настъпилите промени, изготвя ежегодни доклади по извършените наблюдения, които 

представят на общински съвет Лом, Областен управител на област Монтана и съответните 

министерства.  

Контрол по изпълнение ще се осъществява от Кмета на община Лом и Общински 

съвет Лом.  

V. ОРГАНИЗАЦИЯ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО И МОНИТОРИНГ 

1. Наблюдения, анализ и оценка на резултатите (мониторинг) 

Изпълнението на планираните действия във всяка програма може да изостане от 

предначертания график и действителните резултати да са различни по време и сила от това, 

което се очаква. Много проблеми от такъв характер могат да бъдат смекчени или 

предотвратени при изграждането на система за мониторинг и контрол. Тази система 

осигурява необходимите инструменти, които позволяват да се определи степента на 

изпълнение на планираните стратегически цели. Тя включва установяване на индикатори, 

наблюдение на изпълнението, съпоставка на действителното и очакваното изпълнение и 

предприемане на коригиращи действия, ако се налага. На първо място трябва да се създаде 

система от индикатори, която да показва дали общинската програма се изпълнява така, 

както е приета. 

2. Индикатори за успеха на програмата 

Индикаторите за наблюдение и оценка са измерими, систематизирани, 

стандартизирани с изискванията,  съпоставими, както и могат да се допълват от система от 

данни, осигуряваща периодично набиране на нужната информация. 
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Приоритет 1: Възстановяване и развитие на инфраструктура, допринасяща за 

засилване на местната конкурентноспособност. 

  Инвестиции в проектантска дейност (евро); 

  Брой на улеснените инвеститори; 

  Изградена нова инфраструктура (км.); 

  Инвестиции в нова инфраструктура (евро); 

  Квартали и брой населени от общината, обслужвано от нова инфраструктура;  

   Въведени модерни отоплителни системи, като начин за използване на местни      

          възобновяеми енергоизточници (бр.); 

  Инвестиции за енергийна ефективност (евро); 

  Икономии от въведените системи за енергиина ефективност на глава от 

населението на общината (евро); 

 Инвестиции във водоснабдителната мрежа (евро); 

 Изградена водопроводна мрежа (км.); 

 Рехабилитирана водопроводно мрежа (км.); 

 Брой жители (домакинства), обслужвани от новите (рехабилитирани) мрежи; 

 Брой домакинства с режим на водоснабдяване; 

 Намаляване на загубите на вода по мрежата; 

 Въведена система за разделно сметосъбиране  и изградено местно съоръжение за 

компостиране (бр.); 

 Трайно премахнати нерегламентирани сметища (бр.); 

 Изградена/Проектирана градска пречиствателна станция за отпадни води (бр.); 

 Мощности за събиране на отпадъци и/или рециклиране (т.); 

 Брой обслужени домакинства по събиране на твърди битови отпадъци; 

 Създадени работни места в резултат на реализирани екологични проекти (бр.); 

Приоритет 2: Преструктуриране на икономиката на основата на знанието за 

достигането на евростандартите на ниво общ  европейски пазар 

     Брой МСП, получили помощ за информационни/консултантски дейности; 

     Повишаване на диверсификацията и устойчивостта на икономиката; 
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Приоритет 3: Адаптиране на човешките ресурси към местния пазар на труда и  

интеграция на маргинализирани групи за подобряване качеството на живот 

 Проведени активни мерки на пазара на труда (бр.); 

 Брой осигурени места за квалификации; 

 Предприети и организирани квалификационни курсове за специални групи (бр.); 

 Предоставени консултации и съвети (бр.); 

 Брой поискани консултации и съвети; 

 Брой разкрити временни работни места; 

 Намаляване равнището на безработица (%);  

 Разширени социални услуги предоставени от Центъра за социална рехабилитация      

 на инвалиди;  

 Увеличен капацитета на Домове за стари хора – с.Добри дол, с.Орсоя. 

Приоритет 4: Градско развитие и околна среда 

 Изградена транс гранична пазарна инфраструктура (изложения и тържища) (бр.);  

 Брой на създадени/подобрени атракции; 

 Брой на нови маркетингови инициативи/схеми за промоциране на туристически 

бизнес;  

 Организирани конференции/изложения (бр.); 

 Степен на удовлетвореност на посетителите; 

Приоритет 5: Изграждане на общински капацитет и развитие на местното 

самоуправление 

 Превантивен и текущ контрол за законосъобразно и целесъобразно разходване на 

бюджетните средства. 

 Осъществен контрол по събираемоста на дължимите неданъчни приходи. 

 Реализиран етап от проекта за електронно правителство. 

 Повишена публичността и прозрачността на работа на местната власт и 

осигуряване на информационна обезпеченост.  
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 Подобряване техническата помощ за подготовка на проекти и уменията за 

управление на проекти; 

VІ. КОНТРОЛ И ОЦЕНКА 

Оценката е количествено измерване на резултатите, ефекта и въздействието от 

реализацията на Програмата. Нейната цел е да направи систематичен преглед на 

конкретните управленски дейности за осигуряване на информация за пълния спектър от 

краткосрочни и дългосрочни въздействия върху бенефициентите и потребителите. 

Оценката на изпълнението на Програмата се извършва от група за наблюдение на 

Общинския план за развитие.  

Оценката се използва при разработване на следваща Програма за реализация на 

Общинския план за развитие за следващата година.   

Оценката трябва да проследява не само използването на финансовия и ресурсен потенциал, 

но активно да отчита и физическия прогрес върху територията на общината (настъпващите 

промени състоянието на средата в резултат от предприетите инвестиции).  

Съгласно чл.9, т.7 от Закона за регионално развитие не по-късно от 4 години от 

приемането на общинския план за развитие се извършва междинна оценка, която включва:  

1.оценка на първоначалните резултати от изпълнението;  

2. оценка на степента на постигане на съответните цели;  

3. оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси;  

4. изводи и препоръки за актуализация на съответния документ. 

В рамките на тази оценка се оценяват обобщените резултати от изпълнението му, като се 

прави и преглед на степента на формулираните цели,  приоритети и мерки и се отчитат 

възникнали положителни или отрицателни отклонения. Оценката следва да завърши с 

конкретен анализ, въз основа на който да се предвиди съответната реакция. Това може да 

послужи и като начало на евентуално усъвършенстване и актуализация на плана. 

Експертите, участващи в извършването на оценки на документите за 

стратегическо планиране на регионалното и местното развитие, съгласно чл. 83. (1) от 

Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие, трябва да отговарят на 

следните изисквания за квалификация: 

1. да имат придобита образователно-квалификационна степен "магистър"; 

2. да са осъществявали ръководна, експертна, преподавателска или научна 

дейност в продължение най-малко на 5 години през последните 10 години в областта на 

устойчивото интегрирано регионално и местно развитие, в т.ч. изработване на социално-

икономически и екологични анализи, проучвания, стратегии, планове, програми, доклади 
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и оценки в публичния сектор; 

3. да притежават опит в подготовката, осигуряването на информация и 

публичност и оценката на дейности, свързани с провеждането на регионалната политика 

и прилагането на структурните инструменти на ЕС. 

Гореизброените изисквания ще залегнат като предмет на обществената поръчка в 

документацията за провеждане на тръжна процедура за избор на консултант, както и 

актуализация на общинския план за развитие на Община Лом за периода 2007 – 2013 г.   

VІІ. ПРИЛОЖЕНИЯ 
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Приложение №1 

ПРОЕКТИ  ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ 

ПРЕЗ 2010г. 

Име на проекта Финансираща 
институция 

Стойност Срок на 
изпълнение 

Отговорник 

Приоритет 1, Цел 2, 
мярка 2, дейност 1,2,3,5 

“Интегрирано 
управление и 
пречистване на водите в 
град Лом, Община Лом”

МОСВ 

ОПОС 927 120 лв. 2009 -2010 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приритет 1, Цел 3, 
Марка 1, Дейност 1, 
Дейност 2 

“Подобряване на 
инфраструктурата в 
Община Лом за 
управление на 
отпадъците” 

МОСВ 

ОПОС 
305 400 лв. 2008 -2010

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 1, цел 2, 
мярка 3, Дейност 2 

Саниране и енергиен 
мениджмънт на ПГ 
„Найден Геров”, ЦДГ №7 
„Калинка”, Детска ясла 
№1 и І-во ОУ „Никола 
Първанов” град Лом 

МРРБ 

ОПРР 
4 620 878 лв. 2009 - 2010 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 1, Дейност 3 

„Изграждане и 
възстановяване на 
градска крайречна зона 
Лом”

МРРБ 

ОПРР 
7 657 351 лв.

2009-2011

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за
организация, 
координация и 
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реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 3, 
Мярка 3, Дейност 2 

Инфраструктурни мерки 
за предотвратяване на 
свлачищни процеси в кв. 
"Младеново" град Лом" 

МРРБ 

ОПРР 
705 706 лв. 2009-2010

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 3, Дейност 2 

Проект „Подобряване 
условията на живот в 
Дом за възрастни хора с 
умствена изостаналост 
„Св. Георги 
Победоносец”-местност 
„Чучурката” 

Програма за 
отпускане на 
безвъзмездна 

помощ за 
проекти на 

местно равнище 
от Посолство 

Япония 

77 924,29
евро 2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 3, 
Мярка 1, Дейност 1 

Проект за 
"Усъвършенстване на 
системата за 
организирано събиране и 
транспортиране на 
битовите отпадъци, с цел 
обхващане на цялото 
население на община 
Лом" 

ПУДООС 

Общински 
бюджет 610 406 лв. 2009-2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

Работна група за 
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 2, Цел 1, 
Мярка 1 

«Придобиване на умения 
и постигане на 
обществена активност за 
потенциална местна 
инициативна група на 
територията на община 
Лом» 

ДФЗ, Ос 4, 
Програма 
«Лидер»  

2010 г. 
Инициативна група на А 
НПО град Лом 
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Приоритет 2, Цел 1, 
Мярка 2 
Съвместно изграждане на 
центрове за развитие на 
трансграничен бизнес и 
търговия в град Лом 
(България) и Дабулени 
(Румъния) 

Съвместен 
технически 
секретариат  

Каларъш, 
Румъния  

Втора покана по 
Програмата за 
Трансгранично 
сътрудничество 

Румъния - 
България 2007-

2013 г. 

1 477 956
евро 

2010 - 2012

отдел "Управление на 
проекти" 

Работна група за 
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 2, Цел 1, 
Мярка 6 
"Обновяване и създаване 
на дребномащабна 
инфраструктура и 
развитие на спорта в 
Община Лом и Градска 
Община Пантелей - гр. 
Ниш". 

МРРБ 
Програма за 
трансгранично 
сътрудничество 
по Инструмента 
за  
предприсъедини
телна помощ 
между България 
и Сърбия. 

541 439,42
евро 

2010 - 2012

отдел "Управление на 
проекти" 

Работна група за 
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 3, Цел 1, 
Мярка 3 
Програми и мерки за 
заетост и предоставяне на 
социални услуги 

МТСП, Агенция 
по заетост 

186 201 лв. 2010 г. Дирекция “Социална 
политика и интеграция” 

Приоритет 4, Цел 1, 
Мярка 3, Дейност 2 

“Реконструкция и 
обновяване на 
читалищата в Община 
Лом” 

МРРБ 

ОПРР 

1 853 838 лв. 
2009 - 2010

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 4, Цел 2, 
Мярка 2 

“Децата на Лом - творят 
и мечтаят” 

МОН 

ОПЧР 
290196 лв. 2009-2010

отдел "Управление на 
проекти" 

Работна група за
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 4, Цел 1, 
Мярка 2, Дейност 2 

„Подобряване качеството 
на живот в с. Ковачица, 
община Лом, чрез 
инвестиционни 
интервенции върху 

МЗП 

Програма за 
развитие на 

селските райони, 
мярка 321 

5 424 545 лв. 2009-2012

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 
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водопре носната мрежа» 

Приоритет 4, Цел 2, 
Мярка 3 

„Реконструкция и 
модернизация на 
социалната 
инфраструктура в 
община Лом - Дом за 
стари хора и Дом за деца 
“Милосърдие” 

МРРБ 

ОПРР 

2 136 579 лв.
2008 - 2010

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 4, Цел 1, Цел 
2, Мярка 3 

„Обществена трапезария-
гр. Лом” 

МТСП 

Фонд Социално 
подпомагане 

19 795,50 лв. 2009-2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 4, Цел 1, Цел 
2, Мярка 3 

„Грижа и подкрепа за 
нашите деца и родители в 
Община Лом” 

ОП ”Развитие на 
човешките 
ресурси” 

192 116,22
лв. 2010-2011 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

Работна група за 
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 4, Цел 1, Цел 
2, Мярка 3 

„Център за настаняване 
от семеен тип „По-
щастливо детство” – гр. 
Лом” 

ОП ”Развитие на 
човешките 
ресурси” 

249 989, 89
лв. 2010-2011 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, 
координация и 
реализация на ОПР 

Приоритет 5, Цел 1 

”Община Лом – "НЕКА" 
е в услуга за Вас!” 

МДААР 

ОПАК 
329389,80 лв. 2009-2010

отдел "Управление на 
проекти" 

Работна група за 
организация, 
координация и 
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реализация на ОПР 

Инвестиционни проекти заложени в КВ-2010 г 

ОСНОВНИ РЕМОНТИ 

Приоритет 1, Цел2, 
Мярка 3 
Ремонт на ЦДГ №1- Лом 

Общински 
бюджет 49000 лв. 

2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 3 

Саниране на II ОУ "К. 
Фотинов" - Лом 

Републикански 
бюджет 

Общински 
бюджет 

170000 лв. 
2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 

ПЪТНИ  ОБЕКТИ 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 2 
Основен ремонт /II - 11/  
ПСЗ Юг (гр.Лом) - /III-
114/

Републикански 
бюджет 69600 лв. 

2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 2 

Основен ремонт 
MON2136 /III-114,Лом- 
Сталийска махала/  – 
Трайково –Замфир /II-81/ 

Републикански 
бюджет 60 000 лв. 

2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 

ПРИДОБИВАНЕ НА Д.М.А 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 1 

Тротоарни настилки ул. 
"Ал. Стамболийски" 

Републикански 
бюджет 

Общински 
бюджет 

100 000 лв. 
2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 1 

Рехабилитация на улици 
и настилки кв.Младеново 

Общински 
бюджет 87500 лв. 

2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
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 организация, координация 
и реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 1 

Рехабилитация на улици 
и настилки кв.Хумата 

Общински 
бюджет 87500 лв. 

2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 1 и Мярка 2

Реконструкция на 
канализация и настилки 
"Бозвели", "Г.Спасов", 
"П.Волов", "Пирин", 
"Г.Петров", "Кубадин", 
"Цар Симеон", "Борил" - 
Лом 

Общински 
бюджет 500000 лв. 

2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел 2, 
Мярка 1 и Мярка 2

Реконструкция,  
канализация и настилки 
"Княз И. Кулин" - Лом 

Общински 
бюджет 310000 лв. 

2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 

Приоритет 1, Цел2, 
Мярка 2 

Предпроектни 
проучвания 
"Канализация и ГПСОВ"-
Лом 

Републикански 
бюджет 

Общински 
бюджет 

50000 лв. 
2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 

Приоритет 4, Цел 1, 
Мярка 3 

Доизграждане на ограда 
централен гробищен 
парк-Лом 

Общински 
бюджет 52000 лв. 

2010 г. 

отдел "Управление на 
проекти" 

гл.архитект 
Работна група за 
организация, координация 
и реализация на ОПР 


